

ОТЗЫВ

Мамонова Николая Евгеньевича кандидата социологических наук, доцента Российской академии предпринимательства на автореферат диссертации Грошевой Любови Игоревны на тему «Управление бизнес-активностью молодежи в Тюменской области», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 – Социология управления

Актуальность темы диссертационного исследования Грошевой Л.И. на современной стадии трансформации российского общества (включая экономическую сферу) совершенно очевидна, в частности, в силу значения бизнес-активности молодежи для преобразования системы социально-экономических отношений и т.д.

Следует отметить существенное достоинство авторского подхода к раскрытию темы исследования – комплексное рассмотрение исследовательских проблем, принадлежащих области пересечения предметных полей социологии управления, экономической социологии, социологии предпринимательства, социологии молодежи. Примером стремления автора к научной корректности может служить, в частности, авторская дифференциация понятий «экономическая активность», «предпринимательская активность» и «бизнес-активность», тщательный анализ их взаимосвязей и т.д.

Дополнительно следует отметить несомненную общую новизну большинства исследовательских проблем для отечественной социологии.

Структура диссертации, определение автором объекта и предмета исследования соответствуют заявленным цели и задачам исследования.

Авторская оценка новизны полученных научных результатов в целом представляется достаточно обоснованной, на защиту вынесены актуальные и нетривиальные положения.

Использованные исследовательские подходы, в том числе сопряженные со специфическими аспектами современной социологии предпринимательства, соответствуют общемировому уровню социологических исследований. Качество изложения и оформления автореферата не имеет значимых отклонений от установленных требований.

В целом представленная к защите диссертация обладает необходимым научно-практическим значением, в частности, авторская система индикаторов оценки эффективности системы управления бизнес-активностью молодёжи, концепция мониторинга эффективности управленческой системы и т.д. могут использоваться в дальнейшем для обеспечения социологического сопровождения развития бизнес-активности молодежи. Особо следует отметить качество проработки организационных аспектов авторских рекомендаций.

Теоретические результаты подкрепляются вновь вводимыми в научный оборот эмпирическими данными.

Однако могут быть высказаны некоторые замечания. В частности, было бы целесообразно подробнее остановиться на рекомендациях по применению эмпирических социологических исследований во взаимосвязи с п.п. 5, 6 положений выносимых на защиту (с.12) и т.п. Кроме того, в тексте встречаются единичные опечатки и стилистические неточности (с.13).

Тем не менее, имеющиеся замечания не могут качественно повлиять на общую заслуженно высокую оценку исследования.

Несомненно, что работа Грошевой Л.И. представляет заметный интерес для социологов, специалистов в области государственного и муниципального управления, политических и общественных деятелей и т.д. Материалы диссертации с достаточной эффективностью могут быть использованы в последующих исследованиях, в учебном процессе, при разработке различных целевых программ, в повседневной деятельности органов регионального управления и т.п.

Содержание автореферата и научных публикаций (всего 31, в т.ч. 6 в изданиях, включенных в Перечень ВАК) соответствует тематике диссертации. Объем апробации новых научных результатов достаточен, особо следует отметить участие автора в работе VIII Всемирного социологического конгресса ISA (Япония, 2014 г.).

В целом диссертационная работа Грошевой Л.И. является самостоятельным завершенным научным исследованием, обладающим достаточной новизной и соответствующим современному научному уровню.

Основной вывод из содержания автореферата: диссертационное исследование отвечает требованиям ВАК Минобрнауки России к кандидатским диссертациям, в том числе установленным действующим «Положением о присуждении учёных степеней» (пункты 9-14), а ее автор Грошева Любовь Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 – Социология управления.

Кандидат социологических наук, доцент,
доцент кафедры «Социально-гуманитарные и правовые
дисциплины» Российской академии
предпринимательства

 «15» 04 2016 г.

Адрес: 109544, Москва, ул. Малая Андроньевская, д. 15

E-mail: obshy@rusacad.ru

Тлф: 8-916-506-46-36

